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Okulu	 :	 .....................................................................................................................................................

1.	 Sınavda matematik dersinden 20 Beceri 
Temelli Yeni Nesil Test Sorusu vardır.

2.	 Önce yanda verilen cevap formundaki 
öğrenci no bölümünü kodlayınız. 

3.	 Cevaplarınızın cevap formuna işaretlenmiş 
olması gereklidir. Kitapçığa işaretlenmiş 
cevaplar geçersizdir.

4.	 Bu testte her sorunun bir tek doğru cevabı 
vardır. Bir soru için birden çok cevap yeri 
işaretlenmişse o soru yanlış cevaplanmış 
sayılır.

5.	 Cevaplamaya geçmeden önce üstteki 
alana adınızı, soyadınızı, sınıfınızı, şubenizi, 
numaranızı ve okulunuzu yazınız.

6.	 Kitapçıktaki boş alanları müsvedde olarak 
kullanabilirsiniz.
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1.	 Bir çemberin çevre uzunluğunu bulmak için π sayısı ile çap uzunluğu çarpılır.

	 Melis, hırkasının bozulan fermuarını sökerek yerine aşağıda verilen düğmelerden düğmeler üst üste 
gelmeyecek şekilde aşağıdaki gibi dikmeye başlamıştır.

Fermuarın uzunluğu 72 santimetre ve düğmelerin yarıçap uzunlukları 1 cm, 2 cm ve 3 cm’dir. 

Melis, her bir düğmeden en az 1 tane kullanarak dikebileceği en fazla sayıda düğmeyi hırka-
sına diktiğine göre dikilen düğmelerin çevre uzunlukları toplamı kaç santimetredir? 
(π yerine 3 alın.)

A) 33	 B) 63 	 C) 216	 D) 432

2.	 Aşağıdaki tabloda dört farklı hayvanın vücut kütlesi ve taşıyabileceği maksimum kütle gösterilmiştir.

Vücut Kütlesi (kg) Taşıyabileceği Maksimum Kütle (kg)

Fil 4000 9000

Öküz 600 900

Kartal 4 16

Kaplan 300 540

Tablo:	 Hayvanların Vücut Kütlesi ve Taşıyabilecekleri Maksimum Kütle

	 Işık, tablodaki hayvanların her birinin taşıyabileceği maksimum kütlenin vücut kütlesine oranını he-
saplayarak oranının değeri en fazla olan hayvanı en güçlü hayvan olarak belirlemiştir.

Buna göre Işık’ın belirlediği en güçlü hayvan aşağıdakilerden hangisidir?

A) Fil	 B) Öküz	 C) Kartal	 D) Kaplan 

3.	 Aşağıdaki tabloda bir sınıftaki öğrencilerin Türkçe sınavından aldıkları notlara göre öğrenci sayıları 
verilmiştir.

	 Tablo:	 Öğrencilerin Aldıkları Notlara Göre Sayıları

Öğrenci Sayısı 3 4 5 6 7

Notlar 85 70 80 65 50

Buna göre bu sınıftaki öğrencilerin Türkçe sınavından aldıkları not ortalaması kaçtır?

A) 70	 B) 67	 C) 65	 D) 63
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4.	 Bir okuldaki ön yüzündeki dikdörtgenin uzun kenar uzunluğu kısa kenar uzunluğunun 2 katı olan 
dikdörtgenler prizması biçimindeki on eş dolap yüzleri çakışacak şekilde aşağıdaki gibi birleştirile-
rek bir birleşik dolap elde edilmiştir.

x cm

Bu dolaplardan her birinin kısa kenar uzunluğu x cm olduğuna göre birleşik dolabın ön yüzü-
nün santimetre cinsinden çevre uzunluğunu veren cebirsel ifade aşağıdakilerden hangisidir?

A) 18x	 B) 14x + 8	 C) 14x 	 D) 12x + 4

5.	 Aşağıda Ayça’nın yaptırdığı tahlillerin sonucunu gösteren kâğıt verilmiştir.

	
Test Adı Referans Aralığı Değer

WBC 4,1 - 10,9 4,12

LYM 0,6 - 4,1 4,09

NEU 2 - 7,8 7,9

RBC 4,2 - 6,3 4,6

HGB 12,2 - 17,7 12,19

HCT 37,1 - 50,8 50,81

Buna göre Ayça’nın tahlil sonucunda hangi testlerin değeri referans aralığının dışındadır?

A) NEU, HCT	 	 	 B) WBC, LYM, NEU, RBC, HGB
C) NEU, HGB. HCT	 	 	 D) WBC, LYM, RBC, HCT

6.	 Aşağıdaki ABCD karesinin içine çizilen O merkezli çemberin çevresi 60 cm’dir.

D

A

C

B

O

Buna göre ABCD karesinin çevresi kaç santimetredir? (π yerine 3 alın.)

A) 20	 B) 36	 C) 40	 D) 80
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7.	 Oya ile Özgü’nün elinde her birinin üzerinde birer tam sayı yazan aşağıdaki toplar bulunmaktadır. 

–7 –23 54 6 12

–4 –5 –1 13 –3

Oya’nın Topları

–4 –6 1 7 –9

5 –19 11 –11 –8

Özgü’nün Topları

Oya toplarını, üzerinde yazan sayılara göre küçükten büyüğe doğru sıralamış ve sırası ile her 20 
saniyede bir, bir topu kutuya atmıştır. 

Özgü ise toplarını, üzerinde yazan sayılara göre büyükten küçüğe doğru sıralamış ve sırası ile her 
10 saniyede bir, bir topu kutuya atmıştır.

Oya ve Özgü topları kutuya aynı anda atmaya başladığına göre bu kutuya aynı anda atılan iki 
top aşağıdakilerden hangisi gibi olabilir?

A) 
–7 –9

	 B) 
–3 –11

	 C) 
–1 11

	 D) 
–4 7

8.	 Aşağıdaki üç özdeş bardaktan I. bardağın yarısı portakal suyu ile II. bardağın tamamı limonata ile 
dolu, III. bardak ise boştur. 

I. Bardak II. Bardak III. Bardak

Sema, bu bardaklardaki portakal suyu ve limonataya sırası ile aşağıdaki işlemleri uygulamıştır: 

•	 I. bardaktaki portakal suyu ile II. bardaktaki limonatayı karıştırıp her bardakta eşit miktarda karı-
şım olacak şekilde paylaştırmıştır.

•	 II. bardaktaki karışımın yarısını III. bardağa aktarmıştır.

Buna göre son durumda III. bardağın kaçta kaçı boştur?

A) 4
1 	 B) 2

1 	 C) 3
2 	 D) 4

3

9.	 Aşağıdaki şekilde A, O ve E noktaları doğrusal, [OA ⊥ [OC, [OB ⊥ [OD, m(DéOE) = x ve m(AéOB) = 2x 
olarak verilmiştir.

A O E

D

x

C
B

2x

Buna göre m(BéOC) kaç derecedir?

A) 30	 B) 45	 C) 60	 D) 75
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10.	Selen Öğretmen, öğrencilerinin cebirsel ifadeler konusunu pekiştirmeleri için tahtaya her bir parça-
sının içinde bir cebirsel ifade yazan aşağıdaki tabloyu çizmiştir.

5y 11a +2y 7a 4x

+2x 1y 5xy 4y 4x2y

–5x2y –7x x 4 3x2

7y 9x2y 2y 5x –5xy2

Daha sonra seçtiği iki öğrencinin birinden (2x) ifadesi ile benzer olan tüm terimlerin bulunduğu 
parçaları sarıya, diğerinden ise (3x2y) ifadesi ile benzer olan tüm terimlerin bulunduğu parçaları 
kırmızıya boyamasını istemiştir.

İki öğrenci de tüm parçaları doğru boyadığına göre boyama işleminden sonra tablodaki sarı 
ve kırmızı boyalı parçaların sayısı aşağıdakilerden hangisinde doğru olarak verilmiştir?

		  Sarı	 Kırmızı
A) 	 3	 4
B) 	 11	 5 
C) 	 11	 17 
D) 	 5	 3

11.	Aşağıda aynı binada çalışan Burcu, Deniz, Ege ve Fulya’nın bulundukları konumlar verilmiştir. 

	

Burcu
Zemin katın 2 kat yukarısı

Deniz
Zemin katın 3 kat aşağısı

Ege
Zemin katın 4 kat yukarısı

Fulya
Zemin katın 1 kat aşağısı

Buna göre aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır?

A)	 Burcu binanın 2. katındadır. 
B)	Deniz binanın 3. katındadır.
C)	Dört arkadaşın bulundukları katlara karşılık gelen tam sayılar bir sayı doğrusu üzerinde gösteril-
diğinde iki kişinin bulunduğu kata karşılık gelen tam sayı sıfırın solunda yer alır. 

D)	Ege binanın 4. katındadır.

12.	Bir fabrikada üretilen koşu bantları önce kalite kontrol bölümünde test edilmekte ve testi geçen 
koşu bantları kolilere yerleştirilmektedir. 

Bu fabrikadaki kalite kontrol bölümünde her 2 saatte 20 tane koşu bandı test edilmiş ve bunların 
%15’i testi geçememiştir. Testi geçen koşu bantları kolilere yerleştirilmiştir.

Buna göre 16 saatin sonunda koşu bantlarından kaç tanesi kolilere yerleştirilmiştir?

A) 136	 B) 68	 C) 24	 D) 12
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13.	Aşağıda Defne ve İpek’in oynadığı bir bilgisayar oyununun belli bir andaki ekran görüntüsü verilmiş-
tir. Bu oyunda her bir oyuncunun 3 tane büyük, 13 tane küçük boy altın toplaması gerekmektedir. 

	

Defne bu oyundaki altınların %25’ini, İpek ise %50’sini toplamıştır. Defne 1 tane, İpek 3 tane büyük 
boy altın toplamıştır.

Buna göre Defne’nin toplayamadığı küçük boy altınların sayısı, İpek’in toplayamadığı küçük 
boy altınların sayısından kaç fazladır?

A) 1	 B) 2	 C) 3	 D) 4

14.	Bir duvar, eş seramikler kullanılarak aşağıdaki gibi kaplanmıştır.

Bir süre sonra bu seramiklerden 12 tanesi düşmüş ve düşen seramiklerin sayısının 4
3 ’ü kadarı 

kırılmıştır. 

Kırılmayan seramikler duvara tekrar yapıştırıldığına göre son durumda duvardaki seramikle-
rin sayısının kırılan seramiklerin sayısına oranı kaçtır?

A) 13
3 	 B) 5

2 	 C) 2
5 	 D) 3

13

15.	Aşağıdaki kareli kâğıdın üzerine parçaları numaralanmış bir tangram yerleştirilmiştir.

1

2

6

5

4

7

3

	 Kutay, bu tangram parçalarını parçalar üst üste gelmeyecek şekilde birleştirerek bir dörtgen elde 
etmiştir.

Buna göre Kutay’ın birleştirdiği parçaların numaraları aşağıdakilerden hangisindeki gibi ola-
maz?

A) 2 - 6 - 7 	 B) 1 - 5 - 2	 C) 1 - 2 - 4	 D) 2 - 3 - 7



MATEMATİK

77. SINIF  DENEME – 1 Kılavuz   /

16.	Kerem ile Meryem, özdeş cam levhalarının üst yüzeylerini eş parçalara ayırmıştır. Aşağıda eş parça-
lara ayrılan cam levhalar verilmiştir.

	

Kerem Meryem

Kerem levhasındaki parçaların 4
3 ’ünü sarıya, Meryem levhasındaki parçaların 5

2 ’sini maviye bo-

yamıştır. Daha sonra boyalı levhalar, merkezleri çakışacak şekilde üst üste yerleştirilmiştir. Cam 
levhalardaki sarı ve mavi boyalı parçalar üst üste geldiğinde yeşil renkte görünmektedir.

Buna göre en az kaç parça yeşil renkte görünür?

A) 1	 B) 3	 C) 6	 D) 8

17.	Mete, renkli karton parçalarından aşağıdaki gibi üçgen biçiminde dört parça kesmiştir. 

	

Mete bu parçaların kenarlarını çakıştırarak önce I. şekildeki gibi bir kare, daha sonra II. şekildeki gibi 
bir dörtgen elde etmiştir. 

	

I. Şekil II. Şekil

Buna göre Mete’nin oluşturduğu II. şekildeki dörtgenin iç açılarından birinin derece cinsinden 
ölçüsü aşağıdakilerden hangisi olabilir?

A) 55 	 B) 60	 C) 135	 D) 150

18.	

32°

?

A

B

C

D

ABCD eşkenar dörtgen, m(AéDB) = 30°, [AC] ve [DB] köşegen olduğuna göre m(AéCB) kaç 
derecedir?

A) 28	 B) 38	 C) 48	 D) 58
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19.	Depremler, yer kabuğunun derin katmanlarının kırılıp yer değiştirmesiyle veya yanardağların püs-
kürme durumuna geçmesi yüzünden oluşan sarsıntılardır. Depremin büyüklüğü ise kırılan yüzeyin 
büyüklüğünü ve dolayısıyla ortaya çıkan enerjinin düzeyini belirten bir ölçüdür. 

Aşağıdaki grafikte bir bölgede aylara göre kaydedilen depremlerin sayıları gösterilmiştir. 

Grafik:	Aylara Göre Kaydedilen Depremlerin Sayıları

1374

Deprem Sayısı

1340

1205

1024
1006
945
852
812

0
Mart Nisan Mayıs Haziran Temmuz Ağustos

Aylar

: Büyüklüğü 2.0’den 
  küçük olan depremler

: Büyüklüğü 2.0’den 
  büyük olan depremler

Buna göre aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır?

A)	 Büyüklüğü 2.0’den büyük olan depremlerin sayılarının aritmetik ortalaması, büyüklüğü 2.0’den 
küçük olan depremlerin sayılarının aritmetik ortalamasından azdır.

B)	Bu bölgede aylara göre kaydedilen deprem sayıları ile oluşturulan bir veri grubunun açıklığı 
562’dir.

C)	Yaz aylarında kaydedilen deprem sayısı, bahar aylarında kaydedilen deprem sayısından fazladır.
D)	Nisan ayından itibaren kaydedilen deprem sayısı sürekli olarak artmaktadır.

20.	Bir su arıtma cihazının  birbirine eş hacimli iki deposu vardır. I. depoya koyulan su arıtılarak II. de-
poya aktarılmakta ve I. depo 4 eş hacimli bölme, II. depo 3 eş hacimli bölmeden oluşmaktadır.

Aşağıda depolardaki bölmelerde bulunan su miktarı ile ilgili bilgi veren su arıtma cihazının ekranın-
daki bir gösterge verilmiştir. 

I. Depo Göstergesi II. Depo Göstergesi

Gösterge deponun tamamen dolu olan bölmelerini mavi, yarısı boş olan bölmelerini kırmızı ve boş 
olan bölmeleri sarı renkle göstermektedir. 

Bu su arıtma cihazının bir deposu 24 litre su almaktadır.

Buna göre bu su arıtma cihazının deposundaki arıtılmış su miktarının arıtılmamış su miktarına 
oranı aşağıdakilerden hangisine eşittir?

A) 2
1 	 B) 3

2 	 C) 4
3 	 D) 2

3
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1.	 Emre’nin Brezilya ve Sibirya’daki arkadaşları ile telefonundan yaptığı yazışmalar aşağıda gösteril-
miştir. 

Emre
Şu an hava sıcaklığı 10°C.

Ali
Sibirya’nın sıcaklık değeri şu an senin bulundu-
ğun yerin sıcaklık değerinden 30°C daha az. 

Duru
Brezilya’nın sıcaklık değeri şu an Sibirya’nın 
sıcaklık değerinden 50°C daha fazla.

Buna göre Sibirya ve Brezilya’nın sıcaklık değerlerinin termometrede gösterimi aşağıdakiler-
den hangisinde doğru olarak gösterilmiştir?

A)	
40

–10

10

–40 –40

30

–20

30

Brezilya Sibirya

	 B)	
40

–10

10

–40 –40

30

–20

30

Brezilya Sibirya

	 C)
40

–10

10

–40 –40

30

–20

30

Brezilya Sibirya

	 D)	
40

–10

10

–40 –40

30

–20

30

Brezilya Sibirya

2.	 Her birinin üzerinde birer tam sayı yazılı olan dokuz top aşağıdaki kutunun içine koyulmuştur. 

–6

–2

–3

–1

–5

4

2 0 3

Elçin, bu kutudan aynı anda üç tane top almış ve topların üzerinde yazan sayıları çarpmıştır. Mert, 
kutuda kalan topların üzerinde yazan sayıları toplamıştır.

	 Elçin’in kutudan aldığı topların üzerinde yazan sayıların çarpımı kutudaki üç topun üzerinde yazan 
sayıların çarpımından elde edilebilecek en büyük çarpımdır.

Buna göre Elçin’in elde ettiği sonuç, Mert’in elde ettiği sonuçtan kaç fazladır?

A)	 122	 B)	 121	 C)	11	 D)	10

3.	 Toprak yüzeyinin 11 metre altında bulunan bir köstebek önce 3 metre yukarıya çıkıp sonra 8 metre 
aşağıya inmiştir.

Buna göre son durumda köstebeğin toprak yüzeyine göre konumu aşağıdaki işlemlerden 
hangisi ile bulunabilir?

A)	 (–11) + (+3) + (– 8)	 	 	 B)	 (+11) + (+3) – (+8)
C)	(–11) – (+3) + (– 8)	 	 	 D)	(+11) + (–3) – (+8)
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4.	 Işıl, birbirinden bağımsız dönebilen iç içe geçmiş iki çark ile aşağıdaki gibi bir düzenek oluşturmuş-
tur.

01
–1

–2
32

2 3

Işıl bu düzenekteki çarkları döndürdükten sonra çarklar durduğunda mavi okun gösterdiği bölme-
deki sayıyı taban, kırmızı okun gösterdiği bölmedeki sayıyı üs olacak şekilde yazarak bir üslü ifade 
oluşturmuştur. 

Buna göre Işıl’ın oluşturduğu üslü ifadenin değeri en az kaçtır?

A)	 –8	 B)	 –6	 C)	–1	 D)	1

5.	 Leyla, çokgenlerin içine yazdığı tam sayılarla bazı semboller oluşturmuş ve bir kural belirleyerek 
sembollerin değerini hesaplamıştır. Aşağıda Leyla’nın bu sembollerin değerini hesaplamak için be-
lirlediği kural gösterilmiştir. 

Kural: Sembolün değeri; çokgenin içinde yazan tam sayı taban, çokgenin kenar sayısı üs olacak 
şekilde yazılarak oluşturulan üslü ifadenin değerine eşittir. 

Örneğin 3  sembolünün değeri 3  = 34 = 81’dir. 

Buna göre 

–2  + –3  + 5

işleminin sonucu aşağıdakilerden hangisidir?

A)	 12	 B)	 86	 C)	174	 D)	238

6.	 Alp tam sayılarla toplama işlemine ait bazı özellikleri kullanarak 14 + [23 + (–14)] işleminin sonucu-
nu aşağıdaki gibi 4 adımda bulmuştur.

	 I.	Adım: 14 + [(–14) + 23]
	 II.	Adım: [14 + (–14)] + 23
	 III.	Adım: 0 + 23
	 IV.	Adım: 23

Buna göre Alp’in kullandığı özellikler sırasıyla aşağıdakilerden hangisinde verilmiştir?

A)	 Birleşme, değişme, ters eleman, yutan eleman
B)	Birleşme, değişme, etkisiz eleman, yutan eleman
C)	Değişme, birleşme, yutan eleman, ters eleman
D)	Değişme, birleşme, ters eleman, etkisiz eleman
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7.	 Özdeş iki cam levhanın ön yüzü eş bölümlere ayrılarak her bir bölüme aşağıdaki gibi birer işlem 
yazılmıştır.

	 –5 – 12

+6 – (–3)

–3 + 5

12 – (+5)

7 – 9

–4 – (–7)

(–6) ∙ (–2)

16 ÷ (–2)

–64 ÷ (–8)

(–14) ÷ (–2)

5 ∙ (–4)

(–3) ∙ (5) 

1. Cam Levha 2. Cam Levha

Eş bölümlere yazılan işlemin sonucu pozitif olanlar sarıya, negatif olanlar kırmızıya boyanmıştır. Da-
ha sonra cam levhalar, I. cam levhanın ön yüzü ile II. cam levhanın arka yüzü çakışacak şekilde üst 
üste yerleştirilmiştir. Sarı ve kırmızı boyalı bölümler üst üste geldiğinde bu bölümlerin rengi turuncu 
görünmektedir.

Buna göre camlar üst üste koyulduktan sonraki görüntü aşağıdakilerden hangisindeki gibi 
olur?

A)	 	 B)	

C)	 	 D)	

8.	 Aşağıda klavyeden bir sayı girildikten sonra bir bilgisayar programının işlemler zinciri verilmiştir.

	 1. Adım: Girilen sayıyı oku.
2. Adım: Sayının küpünü al.
3. Adım: Sonuç pozitif ise 5. adıma git, değilse 4. adımdan devam et.
4. Adım: Sonuca girilen sayının (−10) katını ekle ve 2. adımdan devam et.
5. Adım: Sonucu ekrana yaz.

Buna göre aşağıdaki sayılardan hangisi programa girilirse program çalıştırıldıktan sonra bil-
gisayar ekranında yazan değer en büyük olur?

A)	−3	 B)	−2	 C)	−1	 D)	2

9.	

Verilen şekilde sayma pullarıyla modellenen işlem aşağıdakilerden hangisidir?

A)	 (+4) – (+6)	 B)	 (+4) – (–2)	 C)	(+4) + (–8)	 D)	(+4) – (+8)
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10.	Bir bilgisayar programında T, U, D ve E harflerinin ifade ettikleri işlemler şu şekildedir:

T:	 Sağındaki parantezin içine yazılan ifadenin karesini hesaplar.
U:	Sağındaki parantezin içine yazılan ifadeyi 2’ye böler. 
D:	Sağındaki parantezin içine yazılan ifadeyi 10’a böler.
E:	 Sağındaki parantezin içine yazılan ifadenin küpünü hesaplar.

Örneğin bilgisayar programında T(U(2)) şeklinde yazılan bir ifadenin sonucu,

U(2)  2 ÷ 2 = 1

T(1)  (1)2 = 1

olduğundan 1 olarak bulunur.

Bu bilgisayar programına yazılan aşağıdaki ifadelerden hangisinin sonucu −64 olarak bulu-
nur?

A)	 U(E(−2))	 B)	D(E(−10))	 C)	E(D(−40)	 D)	T(D(50))

11.	Aşağıda küp biçimindeki iki zarın açınımı gösterilmiştir. 

–4

–2 +1 0 –3

+5

–3

(–1)5 30 (–2)2 +7

23

I. Zar II. Zar

Bu zarlarla oynanan bir oyunda iki zar da rastgele atıldıktan sonra zarların üst yüzleri aynı renk ise 
bu yüzlerde yazan ifadelerin değerleri çarpılarak bulunan sonuç oyuncunun puanı olarak belirlen-
mektedir. 

Buna göre bu oyunu oynayan bir oyuncunun puanı aşağıdakilerden hangisine eşit olamaz?

A)	−21 	 B) −4	 C) 2	 D) 12

12.	Bir sinema salonunda bir seansta her dolu koltuktan 9 TL kâr, her boş koltuktan 3 TL zarar ediliyor. 
Aağıdaki tabloda 6 Nisan günü bu sinema salonundaki seanslara göre boş ve dolu koltuk sayıları 
verilmiştir.

	
Seanslar

Koltuklar
9.00 12.00 17.00 21.00

Boş 94 3 15 29

Dolu 106 197 185 171

Tablo:	 Seanslara Göre Boş ve Dolu Koltuk Sayıları

Buna göre bu sinema salonunda 6 Nisan günü sonunda elde edilen kâr kaç liradır?

A)	 708	 B)	 1554	 C)	5508	 D)	6354



MATEMATİK

6 7. SINIF  DENEME – 2/   Kılavuz

13.	Aşağıda Ayda’nın 05.11.2020 tarihindeki hesap hareketlerini görmek için yazıcıdan çıktı olarak al-
dığı dokümandaki tablo verilmiştir. Yazıcıdaki bir arızadan dolayı bu tablodaki bazı yerler gri boyalı 
görünmektedir.

İşlem Tarihi İşlem Açıklaması Tutar Bakiye

05/11/2020 Hesaba Havale +120 TL +120 TL

05/11/2020 Kırtasiye –44 TL

05/11/2020 Telefon Faturası –35 TL

05/11/2020 Market –17 TL

Ayda’nın 05.11.2020 tarihinde hesabına havale yapılmadan önce hesabında para olmadığına 
göre Ayda’nın markete ödediği tutar kaç liradır?

A)	 41	 B)	 58	 C)	62	 D)	73

14.	Her birinin üzerinde birer tam sayı yazan aşağıdaki altı top içi boş bir torbanın içine atılmıştır. 

–4 3 –1 1 –3 –2

Bu torbadaki toplar ile oynanan bir oyunda oyuncular torbanın içinde hiç top kalmayana kadar 
sırası ile birer top çekmektedir. Oyuncuların puanı, çektikleri topun üzerinde yazan tam sayının de-
ğerine göre şu şekilde belirlenmektedir:

•	 Mutlak değeri 2’den büyük olan sayılar, sayının karesi kadar puan kazandırır.
•	 Mutlak değeri 2’ye eşit olan sayılar, sayının 3 katı kadar puan kazandırır.
•	 Mutlak değeri 2’den küçük olan sayılar, sayının küpü kadar puan kazandırır.

Bu oyunu oynayan Özlem ve Egemen adlı iki arkadaştan Özlem’in çektiği toplar aşağıda verilmiştir.

–4 3–2

Buna göre Özlem’in kazandığı puanların toplamı, Egemen’in kazandığı puanların toplamından 
kaç fazladır?

A)	−4	 B)	−3	 C)	10	 D)	11

15.	Aşağıda bir çarpma işlemi tablosu verilmiştir.

x –5 +3

+2 A

–20 C

B +6 –18

Verilen çarpma işlemi tablosuna göre 2 ∙ C – B – A işleminin sonucu kaçtır?

A)	 –6	 B)	 –4	 C)	0	 D)	5
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16.	Nil, kartondan kestiği üç pulun üzerine birer tam sayı yazarak bu pulların üzerinde yazan tam sayı-
larla yaptığı toplama işlemini sayı doğrusu üzerinde aşağıdaki gibi modellemiştir.

	

–4 –2–3 –1 0 1 2 3 4

Buna göre Nil’in elindeki pullar aşağıdakilerden hangisinde verilmiştir? 

A)	
–3 –1 –6

	 B)	
–1 –4 6

	 C)	
–1 –4 2

	 D)	
–3 –1 6

  

17.	Görme engellilerin okuyup yazmaları için geliştirilmiş yazı sisteminde, rakamlar aşağıdaki gibi ta-
nımlanmıştır.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 0

Çağrı, Braille alfabesini kullanarak tam sayılarla yaptığı bazı işlemlerde pozitif bir tam sayıyı ifade 
etmek için sarı, negatif bir tam sayıyı ifade etmek için kırmızı renkli kartonları kullanmıştır. 

Örneğin Çağrı (+3) tam sayısını  ile, –8 tam sayısını  ile ifade etmiştir. 

Buna göre 

–

işleminin sonucu aşağıdakilerden hangisidir?

A)	 13	 B)	 1	 C)	−1	 D)	−13

18.	Aşağıdaki tabloda Kars ilinde kasım ayının ilk dört gününde ölçülen gündüz ve gece hava sıcaklık-
ları gösterilmektedir.

Günler
Zaman

Pazartesi Salı Çarşamba Perşembe

Gündüz 9°C 7°C 4°C 8°C

Gece 1°C –3°C –3°C –1°C

Tablo: Kars İline Ait Hava Tahminleri

Buna göre gündüz ve gece arasındaki sıcaklık farkının en fazla olduğu gün aşağıdakilerden 
hangisidir?

A)	 Pazartesi	 B)	Salı	 C)	Çarşamba	 D)	Perşembe
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19.	Levent Bey, çalıştığı mağazada satılan ürünlerin alış ve satış fiyatları arasındaki farkı hesaplayarak 
kâr - zarar durumunu gösteren aşağıdaki grafiği oluşturmuştur.

Grafik:	Ürünlerin Kâr - Zarar Durumları
Kâr ya da Zarar Miktarı (TL)

Gömlek
30

20

–15

–30

0

Etek

Pantolon

Kazak

Ürünler

Buna göre ürünlerin alış ve satış fiyatları aşağıdaki tablolardan hangisindeki gibi olabilir?

A) 
Gömlek Pantolon Etek Kazak

Alış 
Fiyatı (TL)

70 110 95 60

Satış 
Fiyatı (TL)

50 140 65 75

Tablo:	 Ürünlerin Alış ve Satış Fiyatları 	 B) 
Gömlek Pantolon Etek Kazak

Alış 
Fiyatı (TL)

30 170 95 60

Satış 
Fiyatı (TL)

50 140 125 35

Tablo:	 Ürünlerin Alış ve Satış Fiyatları

C) 
Gömlek Pantolon Etek Kazak

Alış 
Fiyatı (TL)

30 170 95 60

Satış 
Fiyatı (TL)

50 140 65 75

Tablo:	 Ürünlerin Alış ve Satış Fiyatları 	 D) 
Gömlek Pantolon Etek Kazak

Alış 
Fiyatı (TL)

70 110 95 60

Satış 
Fiyatı (TL)

90 80 125 45

Tablo:	 Ürünlerin Alış ve Satış Fiyatları

20.	Aşağıda her birinde birer işlem ve bazı işlem özelliklerinin yazılı olduğu üç kart verilmiştir.

Etkisiz Eleman

Birleşme Özelliği

K

Ters ElemanB

L

(–3) + (+3) = 0 2 ∙ [(+3) – (–1)] = [(2 ∙ (+3)]–[2 ∙ (–1)]

Birleşme ÖzelliğiM

Dağılma ÖzelliğiL

Değişme ÖzelliğiK

Etkisiz ElemanA

Yutan ElemanU

Birleşme ÖzelliğiE

(–1) + (0) = (–1)

Her bir kart üzerindeki işlemde hangi işlem özelliğine örnek durum var ise o özelliğe ait olan yeşil 
bölmenin başındaki harf seçilip sırası ile soldan sağa doğru yazılarak bir şifre oluşturulmuştur. 

Buna göre oluşturulan şifre aşağıdakilerden hangisidir?

A)	 BAL	 B)	BEL 	 C)	KUL	 D)	LAM
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